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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 
QUINZE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta 
minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado do 
Espírito Santo, a Décima Primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A presidência 
convidou o Vereador Erivelti Marianelli para proclamar a leitura de um trecho bíblico, 
declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida a 
presidência solicitou a secretária da Mesa, vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo, a proceder 
à chamada dos senhores vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo 
quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que 
submeteu à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia oito de abril de dois mil e 
vinte cinco, que foi aprovada por todos os vereadores. A presidência solicitou à nobre 
secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 015/2025, de autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
016/2025, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre procedimento de acesso à 
informação, tratado na Lei Federal 12.527, de 18 de dezembro de 2011, e 
garantido/previsto no art. 50, XXXIII, art. 37, parágrafo 3º, II, e art. 216, parágrafo 2º da 
Constituição Federal, no âmbito dos poderes Executivo e Legislativo do Município de São 
Roque do Canaã-ES e dá outras providências. Projeto de Lei nº 017/2025, de autoria do 
Poder Executivo, Dispõe sobre atualização do serviço de inspeção municipal e 
procedimentos obrigatórios de inspeção sanitária em estabelecimentos que manipulam 
e/ou processam produtos de origem animal no âmbito do Município de São Roque do 
Canaã. Requerimento nº 012/2025, subscrito pelos vereadores Valmir Antonio Boschetti, 
Flávia Cyrillo de Azevedo, Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, 
Marcia Aparecida Furlani, Olga Maria Dala Barba Simonelli e Roberto Alves Meireles, 
requerendo ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei nº 015/2025, de autoria do Poder 
Executivo, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial e dá 
outras providências. Indicação nº 013/2025, de autoria do Vereador Erivelti Marianelli e 
outros. Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, 
através de sua Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, A instalação, em caráter 
de urgência, de guarda-corpo nas laterais da ponte sobre o Rio Santa Maria do Doce, na 
comunidade de São Pedro, zona rural, localizada nas proximidades da igreja católica e do 
cemitério local, neste Município de São Roque do Canaã. Indicação nº 015/2025, de 
autoria da Vereadora Marcia Aparecida Furlani e outros. Indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, através de sua Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, A reforma da quadra poliesportiva da comunidade de São 
Bento, localizada nas proximidades da igreja católica e do cemitério local, neste Município 
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de São Roque do Canaã. Em seguida a presidência submeteu, à discussão e posterior 
votação, o Requerimento de nº 012/2025, que foi aprovado por unanimidade. Havendo 
orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, a presidência passou a palavra para a 
oradora, senhora Joyce Aparecida Zanetti - Assunto: Convite para o dia da mulher. Joyce 
Aparecida Zanetti: Boa noite! Quero cumprimentar o senhor presidente, e todos os 
vereadores aqui presentes, em especial as vereadoras protagonistas dessa Casa. Hoje eu 
venho aqui representando não só a Associação das mulheres, mas sim todas as mulheres 
do município de São Roque do Canaã, e através da minha presença, fazer um convite a 
todos que estão nessa Casa, a participarem do nosso evento em comemoração ao dia da 
mulher, que vai acontecer no próximo dia três de maio. Será no Clube ABC, a partir das 
dezesseis horas, com término às vinte e uma horas. São cinco horas de momentos que 
vamos ter para as mulheres, com informação e diversão também. Qual a importância de 
estarmos trazendo um evento desses para o município? Em dois mil e dezenove nós 
realizamos um evento nas comunidades para estar levando informações para as mulheres, 
e de lá para cá viemos organizando todos os anos os eventos da maneira que a gente 
conseguia. Com a pandemia teve uma parada, e a partir da pandemia, as empreendedoras 
fizeram uma proposta para a Associação das mulheres, para estar dando visibilidade não 
só para as empreendedoras, que passaram por dificuldades, mas também as que estão no 
campo e de um modo geral afetando todas as mulheres, levando informações para elas. 
Então fizemos na praça, fizemos nas comunidades e dessa vez tivemos a ideia de fazer no 
Clube, restrito, vai ser fechado, para atingirmos um público não só dentro das nossas 
condições, mas um público que queira ir lá ver as informações que estaremos passando 
para as mulheres. E dizer que o convite não é só para as mulheres, é em especial para 
elas, mas também que os companheiros, os homens podem estar participando, porque a 
gente também tem essa resistência de que nem todas as mulheres são independentes, tem 
muitas ainda que dependem dos seus maridos, dos seus companheiros. Então as portas 
estão abertas para todos nesse evento, vocês serão muito bem recebidos e mais especial 
ainda se estiverem com as esposas, as companheiras. Quero agradecer às vereadoras que 
já confirmaram a presença conosco. E dizer também que estamos à disposição para 
alavancar a secretaria das mulheres, eu vi que vocês foram até a Assembleia semana 
passada, e que é um gargalo muito grande essa assessoria às mulheres e a gente precisa 
levar informação, não só aqui dentro da cidade, mas no campo; e querendo ou não tem 
muita mulher ainda que não tem essa independência financeira, psicológica, mental, então 
precisamos nos unir e fazer o melhor para todos nós. Muito obrigada! Logo após a 
presidência franqueou a palavra aos senhores vereadores. Vereadora Flávia Cyrillo de 
Azevedo: Boa noite senhor presidente, excelentíssimos vereadores, vereadoras, aos 
servidores dessa Casa de Leis, a Joyce e a Glaucia, sejam bem vindas! Aproveitar que 
você falou das mulheres, do dia da mulher, eu quero falar da nossa visita na Assembleia 
Legislativa, fomos eu, a Marcia e a D. Olga, juntamente com o nosso presidente, e nós 
fomos conversar, discutir, tiveram até alguns debates lá, em respeito à instalação das 
procuradorias especiais da mulher, nas câmaras municipais. Um assunto importante que 
nós temos que acolher, nosso presidente fez parte da Mesa, ele ouviu várias pessoas, 
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vereadoras de outros municípios, eu até fiquei feliz porque eu pude observar que algumas 
são vítimas até por ser mulher na política, de algumas falas, preconceito por estarem na 
política. E uma das coisas que essa implementação da procuradoria da mulher faz, é 
incentivar as mulheres a estarem na política, tem várias coisas, se eu for ficar aqui falando; 
combate a violência é uma delas, promoção de políticas públicas, ela também visa isso, se 
eu for falar, vou ficar aqui muito tempo, eu sei que tem outras demandas, outros 
vereadores que querem falar. Mas assim, eu achei muito importante Joyce você estar 
falando disso, alguns lugares falam procuradoria, outros falam secretaria da mulher, aí 
depende de cada município. De setenta e oito municípios, hoje temos apenas três onde a 
procuradoria da mulher é efetivamente eficaz. Quem sabe num futuro próximo, a gente 
sentando com o presidente, convidando algumas mulheres, a gente pode estar vendo 
como e a probabilidade de acontecer isso. Então quero cumprimentar as mulheres do 
município desde já e para vocês estarem atentas, nós precisamos cada vez mais estar 
envolvidas na política de São Roque do Canaã. Muito obrigada, boa noite a todos! 
Vereador Erivelti Marianelli: Quero cumprimentar o senhor presidente João Carlos 
Valadão, demais membros da Mesa, vereadores, vereadoras, público presente, Joyce, 
Glaucia representando a Associação das mulheres do Canaã, funcionários dessa Casa de 
Leis, cumprimentar as demais pessoas que nos acompanham pela internet, através dos 
canais Youtube, Facebook e Instagram, boa noite a todos! Primeiro vou falar da minha 
indicação, do guarda corpo na ponte da comunidade de São Pedro, esse guarda corpo vai 
ajudar as pessoas, vai ser uma segurança para as pessoas que frequentam a igreja, as 
crianças que fazem catequese, isso aí vai ser de grande valia, vai ser de muita utilidade, 
coloquei até em caráter de urgência, se puder atender vai ser muito bom para a 
comunidade. Agora vou falar da escavadeira hidráulica que eu ganhei, eu não né, o 
município, do nosso deputado Evair de Melo. Era um sonho meu conseguir uma 
escavadeira e uma caçamba, para estarmos fazendo as caixas secas para o nosso 
município, a manutenção das estradas, algumas barragens, eu falei que era uma 
escavadeira, uma traga e uma caçamba. Ontem eu estive no gabinete do deputado 
estadual Adilson Espíndula, onde ele me ajudou com isso daí, ele vai fornecer uma 
caçamba para o nosso município, para concluir, já temos a escavadeira e agora vamos 
conseguir a caçamba também. Isso vai ser de grande valia para o nosso município, de 
grande utilidade. É um sonho realizado, porque na minha campanha eu trabalhei em cima 
disso aí. Eu trabalhei também muito tempo na área da saúde, e eu não poderia esquecer 
dessa área, fui motorista de ambulância muitos anos, sei da necessidade do PA, os apertos 
que passa pela falta de ambulância, aí eu pedi também ao deputado estadual Adilson 
Espíndula, uma ambulância, uma semi UTI para estar atendendo o nosso município e vai 
me conceder também, a nossa ambulância para estar ajudando na demanda, porque é 
muito importante socorrer os munícipes, porque o acidente, a emergência é uma coisa que 
aparece do nada, você está bem e daqui a pouco precisa de uma ambulância, de um 
socorro, nada melhor que ter uns veículos novos para atender a população de São Roque. 
E já vou justificar aqui, que terça-feira que vem, dia vinte e dois de abril, não estarei na 
sessão, eu o Gilmar e a Marcia, estaremos em Brasília, na Marcha dos Vereadores. E essa 
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semana é uma semana santa, quero desejar a todos uma abençoada semana santa para 
todos, que a gente reflita, analise as nossas ações, vamos refletir bastante e usar a nossa 
inteligência para construir coisas boas, fazer coisas boas para o nosso município. Boa noite 
a todos e fiquem com Deus! Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, 
colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar os colegas de trabalho do dia a dia 
desta Casa, as meninas que estiveram aqui na tribuna livre e falaram do encontro do dia da 
mulher, a Joyce e a Glaucia, parabéns pela fala, boa noite a todos e também boa noite 
para quem está nos assistindo através das redes sociais, canal Youtube. Senhor 
presidente, ontem foi um dia muito especial, de modo especial para os nossos produtores 
aqui do município de São Roque do Canaã. Quatorze, foi o dia mundial do café. Nosso 
município é um grande produtor de café, e nós aqui parabenizamos esses produtores 
guerreiros, que lutam com dificuldade, e produzem não só o seu café, mas tudo na 
agricultura. Quando eu falo no produtor rural, eu quero deixar aqui também que nós temos 
um projeto de lei, o qual fala que é para o município dedicar uma semana para o agricultor, 
uma semana dedicada a essas pessoas que muito fazem para a nossa agricultura. Eu acho 
que é louvável nós tirarmos uma semana ou dois, três dias, nós temos eventos grandes 
aqui, exemplo o rodeio, porque nós não temos um momento específico para expor o que os 
nossos produtores, o que a nossa agricultura tem de bom. Nós temos que trabalhar isso 
aqui dentro do município, uma semana dedicada a esses guerreiros, que muito fazem em 
prol do desenvolvimento da nossa cidade. Eu sempre digo o seguinte, o produtor está ali e 
precisa muito de nós, de políticas públicas para eles se manterem. Então esses encontros 
vão ser muito produtivos, vai ser muito rentável para com eles. E no que diz respeito às 
meninas daqui, da Associação das mulheres do Canaã, elas vieram aqui fazer o convite 
com relação ao encontro que vai ter; quero dizer para vocês que eu também tenho um 
projeto de lei, de minha autoria, aqui nessa Casa, da semana da mulher empreendedora no 
município de São Roque do Canaã. Essa lei diz que é na semana do dia oito, por que não 
aproveitar essa lei que está aí, foi publicada, e fazemos, porque até hoje nada fora feito. 
Vamos aproveitar esse momento, eu digo que as mulheres tem que serem vistas com bons 
olhos dentro da nossa cidade, de modo especial as mulheres empreendedoras. Eu lembro 
Joyce, dos momentos lá atrás, quando nós começamos, com relação aos movimentos 
organizados, as associações de produtores, que até então eram só os homens, e com o 
passar do tempo vocês entraram. Eu quero deixar aqui também um forte abraço ao Senar, 
que muito fez com relação aos cursos que trouxe aqui, não só para as associações dos 
produtores, mas também para a empoderamento dessas mulheres que hoje estão aqui. 
Então parabenizar o Senar pelos cursos que estão levando para os municípios, não só 
para São Roque do Canaã, de modo especial para a coordenadora Nelci, uma grande 
guerreira, não poderíamos deixar de falar dessa mulher, que muito fez para o 
desenvolvimento do associativismo e cooperativismo no município de São Roque do 
Canaã. Vamos aproveitar essas datas, vamos trazer esses eventos, de modo especial para 
mulheres; parabenizo o evento que vocês estão fazendo, um evento fechado, é louvável, 
mas nós temos, o poder público, que começar a fazer algo aberto. Nós temos a sala do 
empreendedor, nós temos a secretaria de cultura, a secretaria de assistência, por que não 
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começarmos a fazer esses movimentos para mostrar o potencial que nós temos das 
mulheres aqui para desenvolver e seguir com exemplo e alavancar o mercado de trabalho. 
É isso senhor presidente, boa noite a todos! vProsseguindo, a presidência submeteu à 
deliberação do plenário acerca da continuidade dos trabalhos legislativos, sem o intervalo 
regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores vereadores. Em seguida, a 
presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à nova chamada dos senhores 
vereadores, confirmando-se a presença da totalidade. Logo após, a presidência submeteu, 
à deliberação do plenário acerca da dispensa dos pareceres em relação ao Projeto de Lei 
nº 015/2025, que foi acatado pelos nobres vereadores e, incontinenti, submeteu à 
discussão e posterior votação o Projeto de Lei nº 015/2025 que foi aprovado por todos os 
nobres vereadores. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de 
todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com o 
senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti 
Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Leonardo 
Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Roberto Alves 
Meireles e Valmir Antonio Boschetti.  
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